永

18

项重点民生

10版 衡水 11版 石家庄 12版 秦皇岛

聚焦廊坊"二次创业"助推高质量发展

廊坊打造"专精特新"企业群体为高质量发展赋能加力

"一对一"服务培育行业"单打冠军"





近日,景隆重工机械有限公司技术人员正在调试创新研发的业 内首款六臂全液压锚杆锚索钻车。该公司的锚杆钻车在细分行业 细分市场占有率达到60%,行业排名全国第一

被评为国家级中小企业公共服务示范平台的河北志晟信息技术 股份有限公司,近日组织平台专家对文安县众鑫生物质供热有限公 司的工业控制系统信息安全提升进行现场指导。

河北日报通讯员 王翠洁摄

河北日报讯(通讯员王彪、刘亮 记者 孟宪峰)景隆重工自主研发的智能锚杆台 车、智能掘锚一体机系列产品填补国内空 白;有研光电突破直径400mm红外锗单晶 生长关键核心技术,实现进口替代;有研国 晶辉建成国内第一条化学气相沉积制备硫 化锌、硒化锌生产线,打破国外技术封 锁……一批掌握了独门绝技的"单打冠 军"企业在廊坊不断涌现。近年来,通过"一

对一"精准服务等方式,廊坊帮助企业在 6S管理、品质管理、效率管理等方面提档 升级,全力培育更多拥有独门绝技的"单打 冠军"或"配套专家"企业。

民营经济是廊坊市经济社会发展的重

要力量,贡献了60%以上的GDP、80%以上 的税收、85%以上的城镇就业,在全市形成 "三分天下有其二"的发展格局。在加快实 施民营经济"二次创业"的新形势下,廊坊 正突出抓好"专精特新"中小企业,以创新 推动产业转型升级,为实现新一轮高质量 发展赋能加力。

近年来,廊坊市利用毗邻京津的区位 优势,积极承接京津转移高端产业项目,结 合本地产业实际,引导域内中小企业与龙 头企业协同发展,产业链上下游协作配套, 全面提升本地产业基础能力和产业链现代 化水平,解决制造业细分领域内的"卡脖 子"难题。

近日,走进大厂高新区内的廊坊景隆 重工机械有限公司,技术人员正在车间内 调试六臂全液压锚杆锚索钻车。该企业负 责人介绍,这种锚杆锚索钻车属于行业首 创产品,实现了连采掘进时帮锚杆及顶锚 ○ 出台支持工业和民营经济发展的"39+8"系列政策,对"专精特新"中 小企业予以重点扶持。截至目前,已累计拨付扶持资金2100万元, 192家省级"专精特新"中小企业户均研发强度达到了4.6%。全市共 争创国家专精特新"小巨人"企业20家,培育省级"专精特新"中小企 业192家、省级"专精特新"示范企业33家

索的全机械化作业,不仅填补了国内空 白,还成为智能矿山建设的重要产品之 一。据悉,景隆重工的锚杆钻车在细分行 业细分市场占有率达到60%,行业排名全 国第一,去年荣获了"河北省制造业单项 冠军企业"称号。

河北日报通讯员 刘 亮摄

以推动中小企业"专精特新"发展为抓 手,廊坊市引导和支持中小企业提升专业 化能力和水平,推动企业创新发展、高质量 发展。"廊坊紧邻京津最丰富的科技资源宝 库,要在平台建设、主体培育、政策完善上 下功夫,加快科技成果孵化转化产业化,实 现'近水楼台先得月'。"廊坊市委书记杨晓 和说,要大力支持企业、高校、科研机构实 施科技攻关,努力攻克"卡脖子"技术,形成 自己的"独门绝技"。

他们制定出台《廊坊市"专精特新"中 小企业认定管理工作办法》,在全市开展 "专精特新"中小企业认定,累计认定市级 "专精特新"中小企业210家。同时,强化政 策引导和资金支持,出台支持工业和民营 经济发展的"39+8"系列政策,对"专精特 新"中小企业予以重点扶持。截至目前,已 累计拨付扶持资金2100万元,192家省级 "专精特新"中小企业户均研发强度达到了

全力打造公共服务示范平台,廊坊多 渠道为"专精特新"中小企业提供技术创 新、上市辅导、创新成果转化与应用、数字 化智能化改造、知识产权应用、上云用云及 工业设计等服务。被评为国家级中小企业 公共服务示范平台的河北志晟信息技术股 份有限公司,今年上半年共为1366家企业 提供综合服务4500余次。

9月24日上午,由廊坊市工信局主办、 河北志晟信息技术股份有限公司承办、省 中小企业公共服务平台支持的廊坊市"专 精特新"中小企业公益服务专场活动在廊 坊开发区举行。其间,省中小企业协会副秘 书长王敬辉解读了国家、省"专精特新"政 策,河北志晟信息技术股份有限公司副总 裁张翼详细推介了志晟信息公共服务示范 平台,重庆新益为企业管理顾问有限公司 的李科和金蝶软件(中国)有限公司的专家 郭爽进行了精益管理和数字化转型培训, 廊坊市工信局总经济师崔巨才介绍了近期 省市出台的一系列重要政策……内容丰富 的现场培训助力"专精特新"中小企业高质 量发展。

"精益管理项目为公司带来巨大变化,

从设计、制造到质量、物流,实现了产品的 全生命周期价值最优化管理。"廊坊开发区 东纶科技实业有限公司副总经理刘东生介 绍,在省中小企业公共服务平台的服务支 持下,公司生产经营状况得到全面改善提 升。由平台专家支持的精益管理项目在降 低企业运营成本、缩短研发周期、提高生产 效率、降低不良损失率、提高能源利用率五 个方面取得明显成效,并持续改善,具有良 好可持续增长性。

截至目前,廊坊市共争创国家专精特 新"小巨人"企业20家,数量位居全省第4 位;培育省级"专精特新"中小企业192家、 省级"专精特新"示范企业33家,数量均位 居全省第5位,企业创新发展能力持续增 强,整体社会影响力不断提升。其中,京威 汽车设备有限公司的燃油空气加热器/燃 油液体加热器在国内市场占有率达到 60%,瑞立美联成为国内最大、世界前三的 空压机供应商……初步统计,目前,廊坊市 有东纶科技、河北视窗、久智光电子、同飞 制冷等21家"专精特新"企业在细分行业 排名全省第一。

廊坊市工信局局长董丽萍介绍,下一 步,他们将继续坚持培优企业与培强产业 相结合、市场主导与政府引导相结合,通过 上下引导、创新驱动、典型带动,分层打造 "专精特新"企业群体,分类促进"专精特 新"企业发展壮大,进一步完善"创新型中 小企业培育、专精特新企业递增、示范企业 引领、小巨人企业推荐和重点培育"的梯度 培育体系,助力企业创新发展、高质量 发展。

○ 18 项重点民生项目计划总投资 75.36亿元,涉及医疗、教育、交 通、城市基础设施等方面

河北日报讯(通讯员张磊、刘洋 记者解丽 达)10月1日上午,永清县举行重点民生项目集中 开工暨战略合作签约活动。18项旨在打基础、增 后劲、促高质量发展的重点民生项目开工奠基,计 划总投资75.36亿元,涉及医疗、教育、交通、城市 基础设施等方面,与百姓生活息息相关。

18项重点民生项目中,人民医院迁建项目计 划投资 6.3 亿元,占地 200 亩,按三级甲等医院标 准建设县人民医院新院区,引进京津医疗资源合 作办医,将改变县医院规模小、科室少的现状。县 第一中学(存实中学)迁建项目、县第四小学建设 项目、县第三和第四幼儿园建设项目,是永清县教 育优先、教育振兴的具体实践。

改善民生,交通先行。18项重点民生项目中 与交通相关的项目占比最多,包括永清828线路 公交枢纽场站建设项目、宏业路建设二期项目、廊 霸路(城区段)提升改造项目等,将织密永清的交 通路网,使体系格局更加优化、区位优势更加凸 显。此外,将改造新建一批便民市场,新建津兴高 铁(永清)站广场、武隆带状公园,改造提升人民公 园等,这些项目的建设实施,将使永清城乡基础设 施进一步完善,城市承载力得到提升。

当天,永清县人民政府还与6家战略合作单 位现场签署战略合作协议,为永清民生工程建设 和高质量发展提供动力支撑。按照合作协议,永清 县将与中国二十二冶集团有限公司、诚通建投有 限公司、中国建筑一局(集团)有限公司、中交第四 公路工程局有限公司,在片区开发、基础设施、公 共服务、产业项目等领域寻求合作。建设银行、廊 坊银行将重点支持永清基础设施建设、重点项目 建设以及优质企业发展。

"心向冬奥"校园冰雪季启动

河北日报讯(记者孟宪峰)为大力开展阳光体育运动,推动青 少年"上冰雪"活动的普及,丰富校园冬季体育运动项目,提高学生 对冰雪运动的兴趣,全面促进青少年身心健康、体魄强健,近日, 2021年河北省"心向冬奥"校园冰雪季廊坊会场启动仪式在廊坊 市第十三小学举行。

近年来,廊坊市按照省委、省政府安排部署,高质量做好迎冬 奥工作,在冰雪场馆建设方面实现了市县两级全覆盖,市域内拥有 标准滑冰馆3座,位列全省第一。在冰雪运动普及方面,以冰雪 "六进"为重点扩大群众性冰雪运动参与规模,全市参与冰雪运动

廊坊市通过冰雪运动特色学校创建、"电影课堂"冰雪运动主 题教育活动、冰雪运动会等学生喜闻乐见的活动方式,推动冰雪运 动常识、观赛礼仪等冰雪项目知识深入学生群体,学校体育事业、 冰雪进校园活动得到了蓬勃发展。

据了解,此次"心向冬奥"校园冰雪季将开展轮滑、陆地冰壶、 桌上冰壶、VR滑雪器等项目观摩体验,以及"迎冬奥"中小学生艺 术作品征集评选、中小学冰雪优质课评选、冰雪校园啦啦操等一系 列丰富多彩、精彩纷呈的校园冰雪体育活动,让浪漫、激情的冰雪 运动在校园生根发芽,茁壮成长。

河北燕达医院乳腺 疾病诊治中心开诊

河北日报讯(通讯员周禹佳 记者孟宪峰)10月12日上午,河 北燕达医院乳腺疾病诊治中心正式成立。中心特别聘请中国医学 科学院、协和医科大学肿瘤医院知名专家张保宁担任中心主任,负 责指导中心的学科建设、临床业务及人才培养等全面工作,打造优 势学科品牌。

河北燕达医院新成立的乳腺疾病诊治中心以"一站式"诊治服 务为特色,通过防癌科、影像诊断科、病理科、外科、肿瘤内科、放射 治疗科、中医科、康复科等多学科整合与横向合作,实现乳腺疾病的 预防、早期筛查、精准诊断、微创治疗、外科手术、放射治疗、化疗、内 分泌治疗、靶向治疗、康复治疗及健康科普宣传为一体,高质量满足 京东区域乳腺疾病患者早期诊断及规范化、个体化治疗的需求。

为解决乳腺疾病患者在以往就医过程中"四处求医、多次挂 号、反复就诊"的现实困扰,河北燕达医院成立乳腺疾病诊治中心 多学科诊治组,并组建多学科整合团队,以保障中心"一站式多学 科综合治疗"的理念得以贯彻落实。"未来该中心将作为医院的优 势特色及品牌学科,让京东地区广大乳腺疾病患者在'家门口'即 可享受到更加规范、便捷、精准的'一站式'诊疗服务。"河北燕达医 院院长李海玲说。

据悉,在乳腺疾病诊治中心正式成立开诊的当天,河北燕达医 院特面向区域内年龄在30岁以上的女性,开展乳腺结节/肿块的 公益筛查活动,旨在普及乳腺疾病的科普知识和防癌理念。

10月15日上 午,第十一届河北 省图书交易博览会 在廊坊启幕。本届 书博会以"致敬建 党百年 阅享书香 燕赵"为主题,选在 我省首个"书香城 市"廊坊举办,主会 场设在廊坊市人民 公园时代广场。这 是廊坊市民在主会 场"建党百年主题 出版物展销专区" 选书

河北日报通讯员 张泰源摄



全国青年戏曲邀请赛圆满落幕

廊坊打造全国知名戏曲文化活动品牌

河北日报讯(通讯员丁晨、刘飞 记者 解丽达)10月7日晚,为期7天的"戏聚廊 坊·擂响中华——全国青年戏曲邀请赛"圆 满落幕。比赛期间,廊坊丝绸之路国际艺术 交流中心里流光溢彩,多个剧种轮番上场, 经典名段再现舞台,发掘了一批青年新秀, 为廊坊市民奉上了一场流派纷呈、精彩绝伦 的戏曲盛宴。

据悉,本次邀请赛由廊坊市委、市政府 主办,以打造城市文化品牌为宗旨,以京津 冀丰富的戏曲资源为依托,充分发挥廊坊全 域处在京津冀协同发展核心区的优势,邀请 全国各剧种顶级名家和青年领军人物参加, 全力打造符合廊坊特质、融入廊坊内涵、体 现廊坊特色、在全国有影响力的戏曲文化活 动品牌。

"戏聚廊坊·擂响中华"活动由燕歌行 (西安)文化传媒有限公司整体策划,整体活 动举办三期,每年一期。第一期活动主题为 "戏聚廊坊·擂响中华——全国青年戏曲邀 请赛",邀请京剧、河北梆子、评剧、豫剧、保

定老调、晋剧、秦腔、越剧、黄梅戏、上党梆子 等各剧种共16位优秀青年演员参赛,邀请 国内各剧种名家担任评委,并作为表演嘉宾 出席开幕式和闭幕式。经过评选,青年演员 刘梦姣、张警月、曹志威获得金奖。

锣鼓铿锵,衣袂飘飘,粉墨浓妆。在总决 赛中,《虎囊弹·山门》《小女婿》《辕门斩子》 《甄嬛》等曲目一一上演,昆曲、评剧、河北梆 子、越剧、京剧等好戏连台……选手们过硬 的艺术功底、声情并茂的表演,掀起了一个 又一个高潮,赢得观众的阵阵叫好声。

盛行于燕赵大地的河北梆子用慷慨悲 歌唱响了家国大义,来自江南水乡的锡剧用 婉转缠绵诉说着人间真情……闭幕演出节 目形式多样、风格别具,既有梨园新秀一展 风姿,又有戏曲名家轮番登台献唱,现场观 众热烈的掌声、喝彩声经久不断,为这场群 英荟萃的邀请赛画上了圆满的句号。

"国庆假期,我们能够在家门口看到这 样一场名家齐聚的戏曲盛宴,说明我们廊 坊市政府越来越重视廊坊人民的生活品

质,百姓的生活越来越幸福,精神世界也越 来越富足!"来观看邀请赛的廊坊市民赵颖 说。"观看演出后,我愈发感受到中国的戏 曲艺术博大精深、魅力独特,吸引着一代代 人,也滋养着一代代人。"另一位现场观众 李湘军说。

不仅仅廊坊市民,许多周边地区的百姓 也赶在假期来一饱耳福。"这么多的戏曲名 家、这么高水平的戏曲演出平日很难看到, 我们戏迷真是过足了戏瘾。"戏曲爱好者韩 宝洋说,他们一行共6人,组团从天津赶来 观看演出,深感不虚此行。

"'戏聚廊坊·擂响中华'这个活动在廊 坊举办,给广大观众带来了一道丰盛的戏 剧大餐,特别是对戏剧界的朋友们和戏迷 朋友们。这不仅对廊坊是一种宣传,对廊坊 的戏剧事业发展也将发挥很大的推动作 用。"廊坊市戏剧家协会主席、剧作家兰万

"这里的观众很热情,他们很爱戏,而且 很懂戏。在这样的土壤里,我们的戏曲有很 好的发展空间。"广东粤剧院一团团长、梅花 奖得主、粤剧文武生名家彭庆华说。"不仅有 好的硬件,也有很好的软件和内容。粉丝戏 迷特别多,到这儿来很有归属感。"梅花奖得 主王珮瑜说。

"廊坊的地方文化品位和诉求,与中国 戏曲的诗和远方,还有传承复兴传统文化完 美地结合起来,碰撞出无比灿烂的火花。这 次的模式很成功,是中国戏曲史上的盛事, 更是戏曲和廊坊的双赢。"本次活动的主持 人白燕升说。

"作为公益性文化活动,让普通市民走 进艺术殿堂,既弘扬了中国传统文化,又满 足了群众文化需求,为共同富裕凝聚了文 化力量。下一步,我们将深入挖掘整理地方 特色文化资源,大力加强京津冀文化交流, 为市民提供更高水平更高质量的文化产 品。"廊坊市委宣传部三级调研员边洪雷

本次邀请赛连续举办了7天,采取线上 线下相结合的模式。除了现场观看的8000 名戏迷朋友外,比赛还通过央视新闻移动 网、新华社现场云、腾讯、爱奇艺、百度新 闻、新浪微博等30余家融媒体平台进行同 步直播。此外,该市还紧紧抓住全国青年戏 曲邀请赛这一国家级平台,积极推介廊坊 文化,宣传廊坊道德模范先进事迹和廊坊 地域特色文化,介绍国家级、省级等10位非 遗项目传承人,助力廊坊文化符号走向